UCSIA
 PEDAGOGISCHE STUDIEDAG ISLAM
i.s.m. Onderwijsinspectie Islam, Executieve van Moslims in België

& Lerarenopleiding Erasmushogeschool Brussel

ISLAMONDERWIJS IN HET SECUNDAIR

OMGAAN MET PROBLEEMGEDRAG IN DE SCHOOL
Donderdag 29 april 2010
UA Stadscampus, C-003

PROGRAMMA

09u00
Onthaal met koffie
09u15
Welkom door Prof. Dr. Luc Braeckmans, onderdirecteur Universitair Centrum Sint-Ignatius Antwerpen
09u20
Koranrecitatie
09u30
Opening door Dhr. Üstün Mehmet, ondervoorzitter Executieve van de Moslims van België, voorzitter van het departement Onderwijs
09u35
Inleiding door Dhr. Ahmed Azzouz, inspecteur-adviseur islamonderwijs
9u40
Regisseur  van je eigen leven 
Lezing door Abkader Chrifi
Voor veel jongeren is het moeilijk om de regie over hun eigen leven te voeren. Dat komt voor een deel door het waarden- en normenpatroon dat ons wereldbeeld is gaan bepalen.  Al onze activiteiten worden tegen deze, soms beperkende, patronen afgezet.

De huidige economische en sociaal-maatschappelijke crisis helpt ook al niet mee. Dagelijks worden we geconfronteerd met een hoop misère: banen staan op de tocht, de samenleving verhardt, sociale voorzieningen worden afgebouwd en er moet voor miljarden worden bezuinigd. Gevolgen: angst, depressie, onzekerheid, sociale en economische onrust.

Deze lezing reikt je een methode aan waarmee je jongeren kan begeleiden op de weg naar persoonlijk geluk en succes en hen kan helpen de regie over hun eigen leven te voeren om te worden wie ze willen zijn door een proces van zelfbewustzijn, positief denken, vertrouwen, passie en vastberadenheid. Het is aan hen om die kans te grijpen,  niet afwachtend en passief, maar actief, met het roer stevig in eigen handen en het vizier gericht op de toekomst die zij zelf wensen te scheppen. 

Abkader Chrifi heeft met zijn boeken, trainingen, workshops en lezingen over empowerment in de nieuwe veranderende westerse culturen al duizenden mensen weten te raken. Naast zijn nieuwe publicatie  ‘De regisseur van je eigen leven’ schreef hij ‘Het succes ligt op straat’ en het autobiografische ‘Strijd van een vreemde’.
10u30
Interactie met de zaal

11u00
Koffiepauze

11u30
Paneldebat , gemodereerd door Prof. Dr. Luc Braeckmans, met :

· Jos Alberghs, voormalig directeur Provinciale Middenschool Hasselt

· Mohammed Filali, leerkracht islam Koninklijk Atheneum Antwerpen
· Luc Luyten, coördinator provinciaal CLB Antwerpen 
· Marc Peeters, adjunct-directeur van de bovenbouw en vestigingsdirecteur van de vestiging Jacob Jordaensstraat van het Provinciaal Instituut Sint-Godelieve
12u30 interactie met de zaal

13u00
LUNCH 
(mogelijkheid tot gebed)
WORKSHOPS
(14u15 tot 16u00)

(behalve workshop 2 die tot 17u loopt)

Keuze uit vier parallelle workshops onder begeleiding van:
1. Mohamed Chatouani, verantwoordelijke Lerarenopleiding Erasmushogeschool Brussel

Deze workshop is gericht op leerkrachten en bespreekt hun rol binnen het leer- en opvoedingsproces van jongeren. Dat een leerkracht niet enkel informatie overdraagt, weten we allemaal. Maar welke rol kan een leerkracht islam spelen? Welke tools vinden we terug in de islam wanneer we bezig zijn met opvoeden? Mengen we cultuur en religie niet te veel met elkaar? Hoe kan men de leefwereld van jongeren beïnvloeden? Hoe kunnen we onze jongeren motiveren, helpen en oriënteren naar hoger onderwijs? Welke problemen zorgen ervoor dat wij de  jongeren niet mee krijgen? Welke ervaring delen we met onze collega's levensbeschouwing?.....
2. Ann Huybrechs, intercultureel bemiddelaar, verantwoordelijke vorming Ondersteuningsteam Allochtonen Bijzondere Jeugdbijstand

Deze workshop focust op  de moeilijkheden die jongeren uit andere herkomstlanden ondervinden bij hun poging om verschillen in culturele en subculturele  waardeordeningen tot een stevige eigen waardeordening te verbinden en hoe een moslimleerkracht hen daarbij kan steunen. Hierbij wordt uitgegaan van  gevolgen van de ingrijpende contextwijziging die migratie voor iedereen met zich meebrengt maar die grotere risico’s inhoudt voor mensen die in hun herkomstland opgroeiden binnen een eerder statisch wereldbeeld dan voor mensen met een dynamisch wereldbeeld. Tevens wordt er aandacht besteed aan de verschillen in vanzelfsprekende (en dus door ouders en andere opvoeders niet 'uitgelegde') uitgangspunten rond omgangsvormen, opvoeding, relatievorming enz., tussen mensen die 'wortelden' binnen een overwegend groepsgericht mens- en wereldbeeld en mensen die wortelden binnen een overwegend individugericht mens- & wereldbeeld . Daarna worden verschillende manieren toegelicht waarop tweede generatie jongeren die twee 'werelden' zoal aan elkaar kunnen knopen.
3. David de Vaal, coördinator Thema Onderwijs De8 – Antwerps Minderhedencentrum vzw
Het Antwerps Minderhedencentrum de8 werkt werkt al jarenlang samen met de Antwerpse scholen. In deze workshop worden een aantal werkingen voorgesteld die erop gericht zijn jongeren met een moeilijke onderwijscarrière opnieuw positief te laten aansluiten bij onderwijs.  Binnen jongerencoaching worden jongeren vanuit een vertrouwensrelatie op een positieve manier en met betrokkenheid van vrienden, ouders, peers, leerkrachten,… begeleid. Daarbij besteden we in deze workshop vooral aandacht aan de kritische succesfactoren bij een begeleiding. In ervaringsgroepen worden leerkrachten- en schoolteams begeleid bij het zoeken naar oplossingen voor problemen, met inbegrip van omgaan met moeilijk hanteerbaar gedrag. In deze workshop bekijken we welke oplossingen voor het omgaan met probleemgedrag deze werkvorm al heeft opgeleverd. Tenslotte staan we stil bij hoe De8 haar visie op diversiteit naar de praktijk vertaalt.
4. Jamal Elboujddaini, coördinator dagcentrum Taimoem Antwerpen, Bijzondere Jeugdzorg 

Hulpverleners, leerkrachten … komen vaak in contact met cliënten, leerlingen, tieners met een andere achtergrond, taal, cultuur en afkomst. Het uitbouwen van een vertrouwensrelatie wordt soms bemoeilijkt doordat voor de ‘jongeren’ de doelstelling abstract blijft of de wederzijdse verwachtingen ver van elkaar liggen. 

Factoren die van invloed kunnen zijn betreffen de migratiegeschiedenis, het integratieproces, de gehanteerde opvoedingsmodellen, religieuze en culturele normen en waarden, het leven in dualiteit (kameleonsyndroom), transacties/vooroordelen, taal en communicatie etc.… Deze factoren zullen via een aantal casussen aan bod komen in de workshop met als doel  meer bewust te leren omgaan met de ‘ander’. Hiervoor dienen wij onze kijk (menselijke/professionele) in vraag te durven stellen en kritisch om te gaan met het arsenaal aan hulpinstrumenten die we voorhanden hebben. Als mens/hulpverlener heb je altijd effect op de andere, het is niet ons doel om deze te gaan sturen, maar wel er bewust van zijn dat ons handelen de andere beïnvloedt in zijn doen en laten. 
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